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OLASILIK

M ETKINLIK
TEST

"CESIM" isminin harfleri birer karta yazilarak torbaya
atihyor. Torbadan rastgele bir kart cekme deneyinde

Olasi durumlar:

Olasi durumlarin sayisi =

ﬁh Yandaki carkifelegin déndurilmesi
qw deneyinde

Olasi durumliar:

Olasi durumlarin sayisi =

Rakamlar kiimesinden rastgele bir rakam secilme
deneyinde

Olasi durumlar:

Olasi durumlarin sayisi =

Yandaki torbadan top ¢cekme deneyinde

Olasi durumlar:

Olasi durumlarin sayisi =

Torbada 1'den 20' ye kadar asal
sayllar kartlara yazilip torbaya
atilmistir.

Torbadan rastgele bir sayi
cekme deneyindeki

1'den 20'ye
kadar olan
Asal sayilar

Olasi durumlar:

Olasi durumlarin sayisi =

| 6. Bosluklara daha fazla, daha az ve esit kelime-

lerinden uygun olani yaziniz.

Bir zar atma deneyinde list yiize gelen sayinin
‘ ¢ | tek olma olasilig, gift gelme olasihgi/na gore
L)

..................... olasilikhdir.

Haftanin giinleri iizerinde yazili olan kartlardan secilen
bir kartin hafta sonu olan bir giin olma olasiligi, hafta
ici olan bir giin olma olasiligi/na gore
olasilikhdir.

ESKISEHIR kelimesinin harflerinin yazili oldugu
kartlardan rastgele secilen bir kartin
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Unli harf olmast ...oooeeeeeeeeeenn.. olasilikhdir.
Unsiiz harf olmasi .........cccueee...... olasilikhdir.
7.
e 2
oty (3“0"'\&6
Kiz 5 6
Erkek 4 7

Rastgele segilen bir 6grencinin

Kiz olma olasihdi erkek olma olasiliji/na gére
olasilikhidir.

Gézluksuz olma olasihgi, gdzluklh olma olasiligi/na gére
.................... olasilikhdir.

Gozluklu erkek olma olasihg, gézluksaz kiz olma olasihgi/
nagore .................... olasihkhdir.

7. Uygun olan kelimeyi yuvarlak i¢ine aliniz.

Torbadan rastgele secilen bir sayinin



Rasyonel sayi olmasi daha az / daha fazla olasihkhdir.

Tam sayi olma olasiligi, irrasyonel sayi olma olasiligi/na
gore daha az/ esit / daha fazla olasihikhdir.

Bos birakilan yerlere uygun olani yaziniz.
Kesin olay, Imkansiz Olay

1) Bir olayin istenilen durumlarinin sayisi 0 ise o olaya
....................... denir.

2) Bir olayin istenilen durumlannin sayisi olasi durum-
larinin sayisina esit ise o olaya ......ccccccceveeeennn denir.

3) Hilesiz bir zar havaya atiliyor. Zarin iist yiiziine gelen
sayinin
Rakam olmasi ...........cccc...........dir.
iki basamakli bir say1 olmasi ........................ dir.

4) Ege bdlgesinden secilen bir ilin afrika kitasinda
olma olayl ....ccccervceiceeecee e, dir.

Torbadan secgilen bir sayinin
gercek sayi olma olayi ..................
................. dir.
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Yukaridan rastgele secilen bir topun beyaz olma olayi
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9.

10 dan 30 a kadar cift dogal sayilar ayn 6zel-
liklere sahip toplarin tzerine yazilarak bos bir
torbaya atiliyor. Rastgele segilen bir topun (ze-
rindeki sayinin 4 tn katl olma olasihg: kagtir?

DENEY:
ORNEK UZAY:
OLAY:

OLAYIN CIKTILARI:

10. “PATATES” kelimesinin harfleri ayni dzellikteki

—
—

kaditlara yazilip bir torbaya atiliyor. Rastgele

cekilen bir kagidin Gzerinde “T” yazilma olasili-
gimi bulalim.

DENEY:
ORNEK UZAY:
OLAY:

OLAYIN CIKTILARI:

. Bir kipun 2 y0zd ksrmizi, 2 yuzu sari, 1
yuzi beyaz ve 1 yuzi maviye boyaniyor.
Bu kiip sert bir zemine atildiginda ust
yiize mavi rengin gelme olasilign kacgtir?

DENEY:
ORNEK UZAY:
OLAY:

OLAYIN CIKTILARI:



12.

13.

14.

15.

16.

Bir magazada ayni gomlek tarinden 30
mavi, 40 kirmizi ve 50 siyah gomlek vardir.
Bu gomleklerden rastgele birini alacak olan
kisinin siyah gdmlek alma olasiligi kagtir?

Bir listede 15 kisinin ismi yazmaktadir. Lis-
tede ismi yazan Kigiler doktor, 6gretmen ve
avukattir. Listeden rastgele bir isim segcme
olayinda secilen kisinin doktor olma olasihgi
5 6gretmen olma olasihgi %'ﬁ]l’. Buna goére
listede ismi yazan kag kisi avukattir?

Bir torbada mavi, kirmizi ve yesil bilyeler bu- -

lunmaktadir. Torbadaki bilyelerin 4’0 mauvi,
6’sl ise kirmizidir. Torbadan rastgele bir bilye
alindiginda alinan bilyenin yesil olma olasi-
hgi % olduguna gére torbada kag tane yesil
bilye vardir?

Bir sinifta 8 erkek, 10 kiz 6grenci bulunmaktadir. Bu si-
niftan rastgele bir 6grenci secilerek bagkan yapilacaktir.

Secilecek égrencinin erkek olma olasihgr kactir?

A5 B) % C) g D)3

Bir torbada yesil ve mavi renklerde bilyeler vardir.
Yesil bilyelerin sayisinin mavi bilyelerin sayisina ora-
3

ni 5 olduguna gére torbadan rastgele cekilen bir bil-

yenin mavi olma olasilhigi kagtir?

3 1
C)8

o]
8 D) 40
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17.

18.

—
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Bir dart Gzerinde 1’den 20’ye kadar sayilar yaz-
maktadir.
Meral’in yaptig1 atis dartta bir sayiya isabet
etme kosuluyla bu sayinin 3’e kalansiz boli-
nebilme olasihg kagtir?

7 4
B) 20 T

3 9
A)TO D)Qf0

Yandaki cark bir kez
cevriliyor.

Okun gosterdigi
kisma mutlaka bir |
harf geldigine gére |k

bu harfin sesli harf

olma olasihg: asagi- E
dakilerden hangisi-
dir?

1 1 1

B)3

1
A)2

. Bir apartmanin otoparkinda mavi, gri, siyah ve

beyaz otomobiller bulunmaktadir. Bu otoparktan
rastgele secilecek bir otomobilin beyaz olma ola-
1,,.

5 tir.

Otoparktaki beyaz araclarin disindaki arac

sihgi

sayis| egit ve beyaz ara¢ sayisi 3 olduguna
gore otoparktaki siyah ve gri araglarin sayila-
ri toplami kactir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 10
20 Tablo : Sinif Mevcutlari
L Siniflar 6. Simif | 7.Sinif | 8. Sinif
Cinsiyet
Kiz 8 4 3
Erkek ? 6 7

Yukaridaki tablo, Selguklu Ortaokulu’ndaki sinif
mevcutlarini gdstermektedir.

Okul temsilcisi i¢in segilen bir 6grencinin kiz
6grenci olma olasihig ile 6. sinif dgrencisi
olma olasiliklar esitse 6. siniftaki erkek 6g-
renci sayisi kactir?

A) 10 B) 8 C)7 D) 6



21. Asagidakilerden hangisi bir olayin olasilik I

22.

23.

24.

degeri olamaz?

A) 0 B) =

4
4 C) 1 D) §

<4
v o

1, 2, 3,85

Yukarndaki kutuda 1'den 15’e kadar numaralan-
mis 15 tane kart vardir.

Semih bu kutudan rastgele bir kart cektigin-
de, Ustiindeki sayinin asal olmama olasihgi
kactir?

7

8 2 3
A) 35 B) 55 C) € D) &

Bir torbada 6zdes siyah ve beyaz toplar vardir.
Torbadan rastgele bir top ¢ekildiginde topun be-

yaz renkli olma olasihgi %’mr.

Torbada 35 tane siyah top bulunduguna gére
kac tane beyaz top vardir?

A) 10 B) 15 C) 25

D) 50

Yandaki torbada 3 mavi,
4 sari, 5 siyah ve bir mik-
tar yesil bilye vardir.

Torbadan rastgele ce-
kilen bir bilyenin yesil

o2 . - .
olma olasilig 5 Ise yesil bilyelerin sayisi
asagidakilerden hangisidir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12
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25.

26.

27 .

Taha 1’den 28’e kadar olan dogal sayilarin her
birini ayri birer 6zdes karta yazarak torbaya ati-
yor.

Torbadan rastgele bir kart cektiginde, kartin
tzerinde yazili olan sayinin 28 sayisinin pozi-
tif tam say1 béleni olma olasiligi kactir?

1 S5 3 e
A7 B) 23 © 34 D) 28

4 Sar

5 Yesil
_avi

Yandaki kutuda 4 sari,
5 yesil ve bir miktar
mavi bilye vardir.

Kutudan rastgele bir bilye cekildiginde mavi
gelme olasiligi %25 ise kutuda ka¢ tane mavi
bilye vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

60 sayisinin pozitif bélenleri birer karta yazilip
bir torbaya konuluyor.

Torbadan rastgele cekilen bir kartin iizerin-
deki sayinin iki basamakl bir sayl olma ola-
sihg kactir?

3

C)% D) =

A+ B) :

1
2



